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  W NADCHODZĄCYM TYGODNIU 
 

 

ROCZNA KONFERENCJA PROGRAMU WSPÓŁPRACY TRANSGRANICZNEJ REPUBLIKA CZE-
SKA – RZECZPOSPOLITA POLSKA 2007-2013 

22 września odbędzie się roczna konferencja Programu Współpracy Transgranicznej Republika Cze-
ska – Rzeczpospolita Polska 2007-2013. 

Więcej na: www.cz-pl.eu/pl/aktualno-ci.html  

Wisła, hotel Stok, godz. 12.30 

 

 
POSIEDZENIE KOMITETU PRZESTRZENNEGO ZAGOSPODAROWANIA KRAJU PAN I MRR 

Sekretarz stanu w MRR Hanna Jahns weźmie udział we wspólnym posiedzeniu Komitetu Prze-
strzennego Zagospodarowania Kraju PAN i MRR. Spotkanie dotyczyć będzie projektu Krajowej Stra-
tegii Rozwoju Regionalnego. 

Warszawa, Pałac Staszica, ul. Nowy Świat 72, godz. 11.00 

 

 

V POSIEDZENIE KONWENTU MARSZAŁKÓW WOJEWÓDZTW RP Z UDZIAŁEM MINISTER 
BIEŃKOWSKIEJ 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w V posiedzeniu Konwentu 
Marszałów Województw RP w województwie łódzkim.  

Łódź, hotel Andel’s, godz. 13.00 

 

 
KONFERENCJA: POTRÓJNE EUROPEJSKIE MEZZOGIORNO. WYZWANIA DLA SPÓJNOŚCI W 
EUROPIE 

Sekretarz stanu w MRR Hanna Jahns weźmie udział w konferencji: „Potrójne Europejskie Mezzo-
giorno. Wyzwania dla spójności w Europie”. Konferencja będzie inicjowała prace nad stworzeniem 
spójnej koncepcji analizy regionów naleŜących do tak zwanego Potrójnego Europejskiego Mezzo-
giorno, obejmującego regiony Południowych Włoch, Wschodnich Niemiec i Wschodniej Polski. 

Spotkanie dla zaproszonych gości. 

Warszawa, hotel Sofitel Victoria, ul. Królewska 11, sala Opera, godz. 10.30 

Czwartek, 24 września 

Wtorek, 22 września 

Czwartek-Piątek, 24-25 września 

Środa, 23 września 
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KONSULTACJE SPOŁECZNE KRAJOWEJ STRATEGII ROZWOJU REGIONALNEGO W WAR-
MIŃSKO-MAZURSKIM 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w spotkaniu konsultacyjnym 
projektu Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego. Konferencja rozpoczyna cykl spotkań regional-
nych z władzami województw. Ich celem jest dyskusja nad wizją nowej polityki regionalnej. 

Olsztyn, Warmińsko-Mazurski Urząd Wojewódzki, al. Marsz. J. Piłsudskiego 7/9, sala 52, 
godz. 12.00 

 

 

 AKTUALNOŚCI 
Minister ElŜbieta Bieńkowska na konferencji poświęconej finansowaniu rozwoju 
regionów   

- W przyszłym tygodniu rozpoczynają się konsultacje społeczne Krajowej Strategii Roz-
woju Regionalnego we wszystkich regionach. Projekt KSRR opracowaliśmy wspólnie z 
samorządami. To wielki sukces, Ŝe bardzo aktywnie uczestniczyły one w pracach – po-
wiedziała minister ElŜbieta Bieńkowska na konferencji „Finansowanie rozwoju regional-
nego i lokalnego – nowe zasady, nowe wyzwania”. Patronat honorowy nad konferencją 
objęło Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. 

- KSRR zmienia sposób myślenia o polityce regionalnej, gdyŜ stawia na atuty regionów. Oprócz 
obszarów problemowych muszą one pokazać nam swoje mocne strony, które zamierzają wspierać 
– powiedziała Pani Minister. Według planu, po zakończeniu konsultacji społecznych, Rada Ministrów 
ma zaakceptować Krajową Strategię Rozwoju Regionalnego w grudniu 2009 r.  Wraz z przyjęciem 
Strategii, rozpoczną się prace nad Kontraktem Terytorialnym. - W ramach tego kontraktu chcemy 
zapewnić zgodność wszystkich instrumentów polityki regionalnej w układzie terytorialnym. Naj-
pierw bowiem trzeba zdecydować na co, a potem dopiero ile i jak mają płynąć pieniądze – podkre-
śliła minister Bieńkowska.  

Nowatorski system ma funkcjonować juŜ według przepisów nowej Ustawy o finansach publicznych, 
której uchwalony projekt został juŜ przekazany do Prezydenta RP. Większość spośród nowych i 
zmienionych przepisów nie obejmie budŜetów samorządowych w 2010 roku. Zapewni to odpowied-
ni czas na przygotowanie się do ich wdroŜenia. 

- Oczywiście rząd ma swój plan finansowania sieci dróg, kolei, inwestycji ponadregionalnych. KSRR 
jest wyrazem tego, jak rząd myśli o finansowaniu rozwoju regionalnego w samych regionach – 
stwierdziła minister ElŜbieta Bieńkowska - Kontrakt Terytorialny będzie tak skonstruowany, by po-
móc  zacieśniać współpracę między samorządami i podjąć działania ponadregionalne – dodała Pani 
Minister. Przykładem takiej współpracy jest projekt realizowany obecnie na terenie śuław Wiśla-
nych, w który zaangaŜowane są samorządy województwa pomorskiego i warmińsko-mazurskiego. 
 
Organizatorem konferencji „Finansowanie rozwoju regionalnego i lokalnego – nowe zasady, nowe 
wyzwania” był Bank Gospodarstwa Krajowego, który pełni bardzo waŜną rolę w nowym systemie 
przepływów finansowych środków europejskich. Więcej na www.mrr.gov.pl  

  

Konferencja na zakończenie wdraŜania Narodowego Planu Rozwoju 2004-2006  

- Dzisiejszą uroczystość traktujemy jako podziękowanie dla wszystkich zaangaŜowanych 
- instytucji i beneficjentów, którzy  przyczynili się do sprawnej realizacji a następnie za-
kończenia unijnych projektów – powiedziała minister ElŜbieta Bieńkowska podczas kon-
ferencji zamykającej okres wdraŜania Narodowego Planu Rozwoju na lata 2004-2006. 
Uroczystość odbyła się 16 września 2009 r. w Teatrze Kamienica w Warszawie. 

Piątek, 25 września 



 
B I U L E T Y N   I N F O R M A C Y J N Y            nr  37/2009 (133), 21-27 września 2009 r. 

 
 

 

 3 

Finał Narodowego Planu Rozwoju okazał się wielkim sukcesem. - Gdyby ktoś parę lat temu powie-
dział, Ŝe będę dzisiaj gospodarzem uroczystości zamykającej realizację funduszy unijnych na lata 
2004-2006, nie uwierzyłabym – przyznała szefowa resortu rozwoju regionalnego. Minister podzię-
kowała równieŜ swoim poprzednikom za ich pracę włoŜoną w przygotowanie i realizację NPR. - To 
nasza wspólna zasługa, Ŝe sprawnie i efektywnie wydaliśmy wszystko. Mamy się czym szczycić – 
podkreśliła ElŜbieta Bieńkowska. Teatr Kamienica w Warszawie nieprzypadkowo został wybrany na 
miejsce konferencji podsumowującej wdraŜanie unijnych funduszy. Fundacja Wspierania Twórczych 
Inicjatyw Teatralnych ATUT otrzymała  blisko 5 mln zł dotacji w ramach programu ZPORR 2004-
2006. Dzięki unijnym środkom udało się zakończyć budowę Teatru.  

  

Zasady podziału krajowej rezerwy wykonania przyjęte   

W Ministerstwie Rozwoju Regionalnego została opracowana metodologia podziału kra-
jowej rezerwy wykonania w ramach krajowych oraz regionalnych programów operacyj-
nych. Krajowa rezerwa wykonania została utworzona z środków wspólnotowych prze-
znaczonych na realizację Narodowych Strategicznych Ram Odniesienia na lata 2007-
2013, a jej środki posłuŜą wsparciu najszybciej i najefektywniej wdraŜanych programów 
operacyjnych lub priorytetów.  

Sposób podziału krajowej rezerwy wykonania został wypracowany w oparciu o wyniki dyskusji z 
przedstawicielami Komisji Europejskiej oraz instytucji zarządzających krajowymi i regionalnymi 
programami operacyjnymi. Metodologia zostanie przekazana do uzgodnień z Komisją Europejską, a 
następnie przedłoŜona do akceptacji Komitetu Koordynacyjnego NSRO w grudniu 2009 r.  Zasady 
podziału znajdują się na: 
www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2007_2013/Strony/Zasady_podzialu_KRW_prz
yjete_170909.aspx  

  

Wizyta minister ElŜbiety Bieńkowskiej w Niepołomicach  

- Projekt w Niepołomicach moŜe stanowić przykład, Ŝe duŜe projekty infrastrukturalne 
mogą być realizowane szybko i sprawnie – powiedziała minister ElŜbieta Bieńkowska 14 
września 2009 r. podczas oficjalnego zakończenia projektu „Zintegrowany System Za-
opatrzenia w Wodę i Odprowadzanie Ścieków w Mieście Niepołomice i Wschodniej Części 
Gminy Niepołomice” w województwie małopolskim. Inwestycja o wartości blisko 24 mln 
euro została zrealizowana z Funduszu Spójności. Dofinansowanie z Unii Europejskiej 
wyniosło ponad 19 mln euro. 

„Zintegrowany System Zaopatrzenia w Wodę i Odprowadzanie Ścieków w Mieście Niepołomice i 
Wschodniej Części Gminy Niepołomice” to największy projekt inwestycyjny w historii gminy Niepo-
łomice. – Bez ponad 80 proc. dofinansowania z Funduszu Spójności, projekt miałby duŜo mniejsze 
szanse na realizację – stwierdziła minister E. Bieńkowska. 

Minister Bieńkowska przypomniała, Ŝe w ramach Funduszu Spójności realizowanych jest łącznie 
130 duŜych inwestycji infrastrukturalnych, których wartość przekracza 5,6 mld euro. – Czas na 
zakończenie i rozliczenie projektów z Funduszu Spójności mamy do końca 2010 roku – dodała mi-
nister Bieńkowska. Gospodarzem spotkania był burmistrz gminy Niepołomice, Stanisław Kracik. 
Więcej informacji moŜna znaleźć na stronie: www.niepolomice.eu/pl/news.php?readmore=1756 
  

 

VI posiedzenie Komitetu Monitorującego Program Po-
moc Techniczna 2007-2013  

- Zgodnie z przyjętym przez rząd planem certyfikowania do 
Komisji Europejskiej 16,8 mld zł do końca tego roku, w Pro-
gramie Pomoc Techniczna powinniśmy certyfikować 182 mln 

zł. Na chwilę obecną prognozę wykonaliśmy  w prawie 100 proc., a do osiągnięcia zakła-
danego wyniku pozostały jeszcze tylko 3 mln zł – powiedział Adam Zdziebło, wicemini-
ster rozwoju regionalnego podczas VI posiedzenia Komitetu Monitorującego Program 
Pomoc Techniczna 2007-2013. 
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Michał Ziętara, zastępca dyrektora Departamentu  Programów Pomocowych i Pomocy Technicznej 
przedstawił aktualny stan realizacji oraz najwaŜniejsze działania podejmowane w ramach Progra-
mu. Według danych z 15 września 2009 roku w Programie realizowanych jest 137 projektów o 
łącznej wartości dofinansowania 588,16 mln zł, co oznacza, Ŝe zakontraktowano 27,2 
proc. alokacji. Zakończono realizację 45 projektów dofinansowanych kwotą blisko 120 mln zł. - W 
tym roku zamierzamy wysłać do Komisji wnioski o poświadczenie i płatność na taką kwotę, która 
pozwoli nam uzyskać łączną refundację w wysokości około 214,5 mln zł – podsumował wiceminister 
Zdziebło. Więcej na www.popt.gov.pl  

  
 
 

 SZKOLENIA 
Zaproszenie na spotkanie informacyjne „Mama moŜe wszystko” 

Wszystkie mamy, które planują powrócić do pracy po przerwie związanej z urodzeniem i 
wychowaniem dzieci zapraszamy na  spotkanie informacyjne 12 października br., pod-
czas którego przedstawimy moŜliwości skorzystania z projektów dofinansowywanych z 
Funduszy Europejskich. Na spotkanie zapraszamy mamy wraz z dziećmi, którym zapew-
nimy w tym czasie opiekę. 

Celem spotkania jest przekazanie informacji dotyczących działań współfinansowanych z Europej-
skiego Funduszu Społecznego dla kobiet, które chcą powrócić na rynek pracy. W trakcie wykładu 
szczegółowo omówione zostaną rodzaje projektów realizowanych w ramach Programu Kapitał 
Ludzki. Zaprezentowane zostaną równieŜ przykłady juŜ realizowanych projektów skierowanych do 
kobiet.  Druga część spotkania przeznaczona zostanie na indywidualne konsultacje. Uczestniczki 
będą miały okazję zadać pytania i porozmawiać bezpośrednio z ekspertami MRR i projektodawcami. 

W trakcie trwania spotkania dzieci które przyjdą do punktu będą mogły miło i poŜytecznie spędzić 
czas pod opieką animatorów. 

Z uwagi na ograniczoną liczbę miejsc, prosimy o zgłoszenie uczestnictwa w spotkaniu na adres e-
mailowy: Anna.Szybalska-Idzik@mrr.gov.pl lub telefonicznie 022 745–05-45. Zgłoszenia będą 
przyjmowane od 28 września (od godz. 8.00) do 6 października 2009 (do godz. 16.00). O 
udziale zadecyduje kolejność zgłoszeń.  

Warszawa, Centralny Punkt Informacyjny MRR, ul. Krucza 38/42, godz. 11.00 

 

 

 

 

 

 NABORY WNIOSKÓW 
Rozpoczęto nabór wniosków do Poddziałania 5.5.2 
Wzmocnienie uczestników dialogu społecznego, Pro-
gramu Kapitał Ludzki  

W terminie od 15 września 2009 r. Departament 
WdraŜania Europejskiego Funduszu Społecznego w Ministerstwie Pracy i Polityki Spo-
łecznej przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 5.2.2 
Wzmocnienie uczestników dialogu społecznego, Programu Kapitał Ludzki.  

Więcej na: www.kapitalludzki.gov.pl 
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Rozpoczęto nabór wniosków do Poddziałania 8.1.1 Programu Kapitał Ludzki w 
województwie łódzkim   

W terminie od 15 września 2009 r. do 28 października Urząd Marszałkowski w Łodzi 
przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 8.1.1 Wspieranie 
rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw Programu Kapitał 
Ludzki. 

Więcej na: www.pokl.lodzkie.pl 

  

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 6.2 i 6.1.2 Programu Kapitał Ludzki w 
województwie podkarpackim  

W terminie od 10 września 2009 r. do 16 października 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy 
w Rzeszowie przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach Działania 6.2 Wsparcie oraz pro-
mocja przedsiębiorczości i  samozatrudnienia,  Programu Kapitał Ludzki.  

Od 10 września do 20 października 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Rzeszowie przyjmuje 
wnioski o dofinansowanie w ramach Poddziałania 6.1.2 Wspieranie powiatowych i woje-
wódzkich urzędów pracy w realizacji zadań na rzecz aktywizacji zawodowej osób bezro-
botnych w regionie, Programu Kapitał Ludzki. 

Więcej na: www.pokl.wup-rzeszow.pl 

  

Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Priorytetu VIII, Poddziałania 8.1.2 oraz 
Działania 9.4 Programu Kapitał Ludzki w województwie podlaskim   

W terminie od 14 września 2009 r. do 30 października 2009 r., Wojewódzki Urząd Pracy w 
Białymstoku przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Priorytetu VIII Regional-
ne kadry gospodarki Programu Kapitał Ludzki. Konkurs obejmuje projekty innowacyjne - te-
stujące, zgodne z tematem Metody utrzymania aktywności zawodowej pracowników w grupie wie-
kowej 50 +. 

Wojewódzki Urząd Pracy w Białymstoku 23 września 2009 r. planuje wznowić konkurs w ramach 
Poddziałania 8.1.2 Wsparcie procesów adaptacyjnych i modernizacyjnych w regionie 
Programu Kapitał Ludzki. Przyczyną wznowienia konkursu jest niewyczerpanie, w rekomendo-
wanych do realizacji projektach, środków przeznaczonych na konkurs. Więcej na: 
www.pokl.up.podlasie.pl  

Od 10 września do końca 2009 roku lub do wyczerpania środków Urząd Marszałkowski Wo-
jewództwa Podlaskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach Działania 9.4 Wysoko 
wykwalifikowane kadry systemu oświaty, Programu Kapitał Ludzki.  Więcej na: 
www.pokl.wrotapodlasia.pl 
  

 

Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Priorytetu VI oraz Poddziałaniu 8.1.2 i 
8.1.1 Programu Kapitał Ludzki w województwie warmińsko-mazurskim   

W terminie od 10 września 2009 r. do 16 października 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w 
Olsztynie przyjmuje wnioski o dofinansowanie w ramach Priorytetu VI Rynek pracy otwarty dla 
wszystkich Programu Kapitał Ludzki. Konkurs dotyczy wyłącznie projektów innowacyjnych z 
komponentem ponadnarodowym, zgodnych z tematem Działania słuŜące wydłuŜaniu aktywności 
zawodowej.  

W terminie od 16 września do 31 grudnia 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Olsztynie będzie 
przyjmować wnioski o dofinansowanie w ramach Poddziałania 8.1.2 Wsparcie procesów adap-
tacyjnych i modernizacyjnych w regionie, Programu Kapitał Ludzki z zastosowaniem proce-
dury przyśpieszonego wyboru projektów. 
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W terminie  od 10 września do 31 grudnia 2009 r.  Wojewódzki Urząd Pracy w Olsztynie przyj-
muje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 8.1.1 Wspieranie rozwoju 
kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw, Programu Kapitał Ludzki. 

Więcej na: www.up.gov.pl/pokl   

  

Rozpoczęto trzeci nabór wniosków o dofinansowanie projektów 
w ramach Programu Współpracy Transgranicznej Polska - Litwa 
2007-2013 

W terminie od 15 września do 15 grudnia 2009 r. Wspólny Sekretariat 
Techniczny przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Priorytetu 1 
Wzrost konkurencyjności i produktywności obszaru wsparcia Programu Współpracy 
Transgranicznej Polska - Litwa 2007-2013.  

Więcej na: www.lietuva-polska.eu 

 

 

 

 

 

 

 

 DOKUMENTY NA LATA 2007-2013 
Projekty dokumentów 

 Do 1 października br. na adres: andrzej.kurkiewicz@mrr.gov.pl moŜna zgłaszać uwagi do pro-
jektu zmian Wytycznych w zakresie procesu kontroli w ramach obowiązków Instytucji 
Zarządzającej Programem Operacyjnym 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: 
www.mrr.gov.pl/fundusze/wytyczne_mrr/konsultacje/horyzontalne/strony/horyzontalne.aspx  

 Do 16 października br. na adres: agnieszka.reperowska@mrr.gov.pl moŜna zgłaszać uwagi do 
projektu zmian Wytycznych w zakresie sprawozdawczości Programu Operacyjnego In-
frastruktura i Środowisko 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: 
www.mrr.gov.pl/fundusze/wytyczne_mrr/konsultacje/szczegolowe/pois/Strony/pois.aspx  

 

 

Obowiązujące dokumenty 

 Od 10 września br. obowiązują zmienione wytyczne w zakresie kwalifikowania wydatków w 
ramach Programu Operacyjnego Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: 
www.mrr.gov.pl/fundusze/wytyczne_mrr/obowiazujace/szczegolowe/porpw/Strony/lista.aspx  
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 NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW* 
Podczas najbliŜszego posiedzenia Rady Ministrów (22 września) rozpatrzona zostanie m.in.: 

 Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce  
 

 

 

 

 NASZE SPRAWY NA KOMITECIE EUROPEJSKIM RADY MINI-
STRÓW* 
Podczas najbliŜszego posiedzenia Komitetu Europejskiego Rady Ministrów (22 września) rozpa-
trzony zostanie m.in.: 

 System przepływów finansowych dla pojedynczych projektów i programów realizowanych w 
ramach Mechanizmu Finansowego EOG oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego  

Natomiast podczas posiedzenia KERM 25 września br. rozpatrzona zostanie m.in:  

 Informacja nt. stanu wdraŜania Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospo-
darczego  

*harmonogram moŜe ulec zmianie 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego,  
ul. Wspólna 2/4, 00–926 Warszawa, 
centrala tel. 022 461 31 00 

Biuletyn Informacyjny redagowany jest przez 
Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów,  
tel.: 022 461 31 45, faks: 022 461 33 10, e-mail: 
media@mrr.gov.pl 

              

  


